

热苏斯：现在已经是我的时代

热苏斯已经准备好了。联赛对莱斯特城，这位巴西前锋打进为球队锁定胜局的一球，帮助蓝月亮军团3比1逆转取胜，同时计算俱乐部和国家队赛事，这粒进球也是热苏斯在2019年里参与的第44粒进球（包括进球与助攻），在五大联赛效力的巴西球员中排名第一，高出排名次席的利物浦前锋菲尔米诺11球，比内马尔则多出了整整16球。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

而在更早之前，在本月初对萨格勒布迪纳摩的欧冠小组赛中，热苏斯上演了个人欧冠第二个帽子戏法，超过内马尔，成为了在欧冠中至少打进10球的最年轻巴西球员。

但多少令热苏斯有些尴尬的是，虽然加盟曼城已经三年，本赛季已是他效力于曼城的四个赛季（2016年1月正式加盟），但他始终没有坐稳主力位置，在过去一个月里稳定首发更多是因为阿根廷前锋阿奎罗受伤。

在进球数据方面，热苏斯距离这位老大哥还有一定差距，上赛季阿奎罗代表曼城出场46次打进32球，热苏斯同样出场46次打进了21球，本赛季受伤前阿奎罗出场17次打进13球，热苏斯截至上周末的数据则是24场11球。

当然，这组数据有一些水分，因为阿奎罗绝大多数时候都是首发出场，热苏斯则是作为替补。今年10月，英格兰媒体曾进行了一次更公平的比较，当时热苏斯迎来了自己在英超的第37场首发，一共打进了29球，这个数据看起来就要顺眼的多了，他在英超的每90分钟进球数为0.76球，阿奎罗为0.88球，虽然还有一些差距，但已经不大。

今年夏天，热苏斯作为巴西国家队主力中锋帮助桑巴军团拿到了美洲杯冠军，回到曼城后，瓜迪奥拉让他穿上了蓝月亮军团的9号球衣，巴西前锋将之视为一个信号。“我已经

过了那个需要等待机会的阶段了，这是我在曼城的第四个赛季，我想要得到更多机会，是的，与阿奎罗竞争非常困难，他已经是俱乐部传奇，但我觉得我们的竞争是对球队有利的，因为无论我们谁上，都得拿出更好的表现来。”

今夏归队时热苏斯如此表示，在他看来自己未能踢上主力并不是因为表现不好，而是因为阿奎罗更好，“这是没办法的事情，我不是因为表现不好才坐板凳的，因为阿奎罗的表现就摆在那里，这让我学会了如何去等待机会。”

热苏斯承认上赛季过得有些艰难。“我的出场机会并不多，尤其是在重要比赛中，我还记得对热刺的欧冠淘汰赛，我没能出场，球队也被淘汰了，这让我非常沮丧，但我要强调的是我从不会因为沮丧而失去职业性，之后我带着正确的心态踢了足总杯决赛并梅开二度。今年夏天我拿到了美洲杯冠军，个人表现也不错，也许新赛季会有不一样的事情发生，我不是说要偷走谁的主力位置，而是让一切自然而然。”

“我想每场比赛都踢，但现实肯定不可能如此完美，因为我们拥有许多出色的球员、顶级的球员，我能做到只是在获得出场机会时享受比赛。”热苏斯说，“不过我也很清楚一件事，那就是阿奎罗已经不再年轻了，从这个角度来说，我觉得我的时代已经到来了，现在已经是我的时代。”



瓜迪奥拉：射手就应该具有侵略性

的确如此，热苏斯出生于1997年4月3日，今年只有22岁，而阿奎罗出生于1988年6月2日，今年已经31岁，对一位中锋球员来说，31岁意味着巅峰状态即将过去。

“这是难免的事，我们都是普通人，都会老去，新老交替再正常不过。”今年九月贝纳尔多·席尔瓦在接受采访时也说道，“孔帕尼已经走了，大卫·席尔瓦马上就要离开，阿奎罗也会在某一天离开，他们都是俱乐部传奇，但弥补他们留下的空缺很难，但年轻人们一定会竭尽全力。”

阿奎罗与曼城的合同将在2021年夏天到期，阿根廷前锋已经明确表达了自己的意愿，那就是希望能回到母

队阿根廷独立队退役，换句话说，热苏斯必须在接下来的一年半时间里做好接班准备。

不过巴西人不想给自己太大压力。“我只想好好踢球，不断取得进步，而不去想别的事情，我从没想过要成为这个世界上最好的球员，绝对没有，我所想的只有好好比赛，争取进球，至于其他事情就顺其自然。”热苏斯说，“踢球能让我感到快乐，这就是我热爱足球的唯一原因，如果有一天我不能踢球了，我会无所事事，完全不知道自己该干什么。”

在曼城主帅瓜迪奥拉看来，热苏斯敢向阿奎罗公开发起挑战并不是什么坏事。“我知道他的意思，他是一个

非常特别的孩子，他很尊重阿奎罗，他的言行一直都很得体。他希望能获得更多出场时间是很正常的，毕竟他是巴西队的9号，我们都知道这意味着什么，而且他很可能是巴西队历史上最年轻的9号之一。”主教练说，“每当他踏上球场，无论首发还是只剩最后一秒，他都会像野兽那样全力拼搏。”

事实上，瓜迪奥拉一直认为热苏斯需要更自信一些，更“狂野”一些。“他需要释放他自己，我们需要他的进球，对伯恩利那场比赛他就做得很好，每个动作都充满自信，每次触球都像是要将对手生吞活剥，如果他每场比赛都能像那样踢的话，他的进球会源源不断。”



是披荆斩棘的大英雄，也是被父母疼爱的小朋友

“

每年年底，我妈妈、我的两个兄弟、我的侄子们，还有我女朋友都会来英国陪我。我真的非常想念家庭的氛围，那么的温暖。我妈妈一般会住上两或三个月时间，虽然我专门聘请了一位巴西厨师，但她肯定也会下厨给我做她的拿手菜，对我来说，12月是个美妙的月份。

实事求是地说，对一位只有22岁的年轻人而言，这个要求有些太高了。在登陆英超的首个赛季，热苏斯的表现曾令所有人惊艳不已，一度将阿奎罗挤到了替补席上，但在对手适应了他的技术特点后，巴西人也陷入了迷茫。

“那半个赛季我踢了很多比赛，连轴转地出场。”热苏斯说，“但在接下来的那个赛季，阿奎罗回到了首发阵容中，他是个伟大的球员，也是个伟大的人，是俱乐部历史最佳射手，他几乎每场比赛都能进球，因为他的实力，也因为他的丰富的经验，必须要强调的一点是我对此从没有不快，每次他出场比赛，我都希望他能够取得进球。”

热苏斯强调自己与阿奎罗没有任

何矛盾。“我们的竞争是良性的，我们是好朋友，他一直在无私地帮助我，这不仅体现在日常的对话交流中，还体现在训练里。每当我出场时，他都会找到我，与我分享他的经验，告诉我如何对付对方后卫与门将，如何抢时间打好开局。我们的关系非常融洽。虽然我不是和他一个类型的球员，我不可能像他那样每场比赛都进球，但我肯定要向他学习，如何跑位，如何提高射门的质量等。”

一个多少令人有些震惊的事实是，上周末对莱斯特城的进球竟然是热苏斯今年3月对沙尔克04以来首次在主场进球，也是他今年1月对狼队以来首次在联赛主场进球。

“压力当然是存在的，而且作为一位前锋，你不进球的场次越多，压力就会越大；压力越大，你就会越消极，情绪受到影响后表现也会不好。我是那种情绪外露的人，无论开心还是不开心都写在脸上。”巴西人说，“当对自己非常不满意的时候，我真是恨不得对着脑袋来一枪，因为那真是太艰难了。”

“你没办法不去想这些，上赛季我差不多有连续9或10场比赛不进球，真就像是冲脑袋开了一枪一样，我努力告诉自己保持淡定，下一场比赛会进球的，但进球总是不来，你也没办法。”

无论作为球员还是个年轻人，热苏斯都还需要成长，不断从挫折中吸

取经验。2018年热苏斯之所以表现不佳，一个重要原因在于他在巴西的朋友们由于签证问题没办法来英国陪伴他，绝大多数时间他都是独自一人，瓜迪奥拉与阿奎罗对此也无能为力，但现在情况好了许多，热苏斯聘请了专门的私人教练，努力适应曼彻斯特的生活，尽可能地用英语而非葡萄牙语和别人交流。

每年年底，家人们都会从巴西来到他位于曼彻斯特南部的家然后住上几个月，对热苏斯来说这也是每年最值得期待的事情。“所有人都会来，我妈妈，我的两个兄弟，我的侄子们，还有我女朋友。今年唯一不能来的是我姐姐，因为她怀孕了。”

巴西人兴高采烈地说：“这是一个大家庭，他们全都住一起，我真的非常想念家庭的氛围，那么的温暖。我妈妈一般会住上两或三个月时间，虽然我专门聘请了一位巴西厨师，但她肯定也会下厨给我做她的拿手菜，对我来说，12月是个美妙的月份。”